
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

1 Τροποποίηση του εσωτερικού κανονισμού της 
Β’ Ουρολογικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του ΕΚΠΑ.

2 Τροποποίηση του εσωτερικού κανονισμού του 
Εργαστηρίου Διαγνωστικής Κυτταρολογίας της 
Ιατρικής Σχολής της Σχολής Επιστημών Υγείας 
του ΕΚΠΑ.

3 Τροποποίηση του εσωτερικού κανονισμού του 
Ανθρωπολογικού Μουσείου της Ιατρικής Σχολής 
της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΕΚΠΑ.

4 Τροποποίηση του εσωτερικού κανονισμού του Β’ 
Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατομικής του Κλινι-
κοεργαστηριακού Τομέα της Ιατρικής Σχολής της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του ΕΚΠΑ.

5 Μετονομασία και τροποποίηση του εσωτερικού 
κανονισμού του Εργαστηρίου Φυσικής Ιατρικής-
(Ραδιοϊσοτόπων) της Ιατρικής Σχολής της Σχολής 
Επιστημών Υγείας του ΕΚΠΑ.

 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

   Αριθμ. πράξης: 1352 (1)
Τροποποίηση του εσωτερικού κανονισμού της Β’ 

Ουρολογικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής της 

Σχολής Επιστημών Υγείας του ΕΚΠΑ.

Ο   ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ 
ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

 Έχοντας υπόψη:
1. Το άρθ. 96 του ν. 4310/2014 όπως προστέθηκε στο 

άρu. 80 του ν. 4009/2011 το οποίο αντικαταστάθηκε με 
το άρα. 60 του ν. 4386/201 και ισχύει με το άρθ. 28Α του 
ν. 4485/2017 όπως αυτό προστέθηκε με το άρθ. 51 του 
ν. 4559/2018.

2. Το π.δ. 85/2013(ΦΕΚ 124 τ.Α’) «Ίδρυση, μετονομασία, 
ανασυγκρότηση Σχολών και ίδρυση Τμήματος στο Εθνι-
κό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών»

3. Τις υπ’ αριθ. Β1/602/20-1983 (ΦΕΚ 351 τ.Β’) και 
Β1/741/10-10-1986 (ΦΕΚ 677 τ.Β’) υπουργικές αποφά-
σεις «Σύσταση Τομέων στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπι-
στημίου Αθηνών», με τις οποίες συστάθηκε στο Τμήμα 
Ιατρικής ο Τομέας Χειρουργικής και καθορίστηκε το 
γνωστικό του αντικείμενο.

4. Το π.δ. 227/1993 (ΦΕΚ 93 τ.Α’) «Ίδρυση Β’ Ουρολο-
γικής Κλινικής στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών και καθορισμός του εσωτερικού της κανονισμού.

5. Την υπ’ αριθ. Υ4α/οικ. 39632/21-4-2003 κοινή 
υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 523 τ.Β’) με την οποία η Β’ 
Ουρολογική Κλινική μετεγκαταστάθηκε στο Π.Γ.Ν «ΑΤ-
ΤΙΚΟΝ» από το Γ.Ν Αττικής «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ» (ΦΕΚ εγκατ. 
543/1998 τ.Β’).

6. Την υπ’ αριθ. 2019012549/6-6-2019 βεβαίωση της 
Προϊσταμένης της Γενικής Διεύθυνσης Περιουσίας και 
Οικονομικών.

7. Την από 11-7-2019 απόφαση της Συγκλήτου.
8. Την από 18-12-2018 απόφαση της Συνέλευσης της 

Ιατρικής Σχολής.
9. Την από 28-11-2018 εισήγηση του Τομέα Χειρουργικής.
10. Το υπ’ αριθ. 1819021640/8-2-2019 έγγραφο του 

Προέδρου της Ιατρικής Σχολής.
11. Το γεγονός ότι η τροποποίηση του εν λόγω εσωτε-

ρικού κανονισμού δεν προκαλεί δαπάνη σε βάρος του 
τακτικού προϋπολογισμού ή της κρατικής επιχορήγησης 
του Ιδρύματος, αποφασίζουμε:

Την τροποποίηση του άρθ.1 του εσωτερικού κανονι-
σμού της Β’ Ουρολογικής Κλινικής όπως αυτός καθορί-
στηκε με το π.δ. 227/1993 (ΦΕΚ 93 τ.Α’), εντάσσοντας την 
εν λόγω Κλινική στον Τομέα Χειρουργικής της Ιατρικής 
Σχολής της Σχολής Επιστημών Υγείας.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

  Αθήνα, 8 Αυγούστου 2019

Ο Πρύτανης 
ΜΕΛΕΤΙΟΣ - ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α
ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
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    Αριθμ. πράξης: 1354 (2)
Τροποποίηση του εσωτερικού κανονισμού του 

Εργαστηρίου Διαγνωστικής Κυτταρολογίας της 

Ιατρικής Σχολής της Σχολής Επιστημών Υγείας 

του ΕΚΠΑ.

 Ο  ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ 
ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

  Έχοντας υπόψη:
1. Το άρθ. 96 του ν.4310/2014 όπως προστέθηκε στο 

άρθ. 80 του ν. 4009/2011 το οποίο αντικαταστάθηκε με 
το άρθ. 60 του ν. 4386/2016 και ισχύει με το άρθ. 28 του 
ν. 4485/2017.

2. Το π.δ. 85/2013(ΦΕΚ 124 τ.Α’) «Ίδρυση, μετονομασία, 
ανασυγκρότηση Σχολών και ίδρυση Τμήματος στο Εθνι-
κό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών».

3. Τις υπ’ αριθ. Β1/602/20-1983 (ΦΕΚ 351 τ.Β’) και 
Β1/741/10-10-1986 (ΦΕΚ 677 τ.Β’) υπουργικές αποφάσεις 
«Σύσταση Τομέων στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημί-
ου Αθηνών», με τις οποίες συστάθηκε στο Τμήμα Ιατρι-
κής ο Κλινικοεργαστηριακός Τομέας και καθορίστηκε το 
γνωστικό του αντικείμενο.

4. Την υπ’ αριθ. 693799/Β1/3-7-2003 κοινή υπουργική 
απόφαση (ΦΕΚ 900 τ.Β’) «Ίδρυση Εργαστηρίου Διαγνω-
στικής Κυτταρολογίας στην Ιατρική Σχολή του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και καθο-
ρισμός του εσωτερικού του κανονισμού».

5. Την υπ’ αριθ. Υ4α/68458/03/28-7-2003 κοινή υπουρ-
γική απόφαση (ΦΕΚ 1079 τ.Β’) «Εγκατάσταση Πανεπι-
στημιακών κλινικών και εργαστηρίων, του τμήματος 
Ιατρικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστη-
μίου Αθηνών στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
ATΤIKON».

6. Την από 11-7-2019 απόφαση της Συγκλήτου.
7. Την από 18-12-2018 απόφαση της Συνέλευσης της 

Ιατρικής Σχολής.
8. Την από 27-11-2018 εισήγηση του Κλινικοεργαστη-

ριακού Τομέα.
9. Το υπ’ άριθ. 1819021352/7-2-2019 έγγραφο του 

Προέδρου της Ιατρικής Σχολής
10. Το γεγονός ότι η τροποποίηση του εν λόγω εσωτε-

ρικού κανονισμού δεν προκαλεί δαπάνη σε βάρος του 
τακτικού προϋπολογισμού ή της κρατικής επιχορήγησης 
του Ιδρύματος, αποφασίζουμε:

Την τροποποίηση των άρθρων 1,2,3,4,5,6,7 του εσω-
τερικού κανονισμού του Εργαστηρίου Διαγνωστικής 
Κυτταρολογίας της Ιατρικής Σχολής, όπως αυτός κα-
θορίστηκε με την υπ’ αριθ. 69379δ/Β1/3-7-2003 κοινή 
υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 900 τ.Β’) και την προσθήκη 
δύο νέων άρθρων ως εξής:

Άρθρο 1 
Αντικείμενο

Το Εργαστήριο Διαγνωστικής Κυτταρολογίας της Ια-
τρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπι-
στημίου Αθηνών, που ιδρύθηκε με την υπ’ αριθ. 69379θ/
Β1/3-7-2003 κοινή υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 900 τ.Β’), 
εξυπηρετεί εκπαιδευτικές, ερευνητικές και κλινικές δι-
αγνωστικές ανάγκες, σε όλο το φάσμα του γνωστικού 

αντικειμένου της σύγχρονης Κυτταροπαθολογίας προ-
ωθώντας παράλληλα την ανάπτυξη της σύγχρονης βασι-
κής και εφαρμοσμένης ιατρικής έρευνας και εντάσσεται 
στον Κλινικοεργαστηριακό Τομέα.

Στο Εργαστήριο Διαγνωστικής Κυτταρολογίας οργα-
νώνονται οι επί μέρους Ειδικές Μονάδες:

Διαγνωστικής Κυτταρολογίας, Αναλυτικής και Ποσοτι-
κής Κυτταρολογίας, Λειτουργικής Κυτταρολογίας, Μορι-
ακής Κυτταρολογίας, Κυτταρογενετικής της μεσόφασης, 
Τηλεκυτταροδιαγνωστικής

Άρθρο 2 
Σκοπός - Αποστολή

Σκοπός του Εργαστήριο Διαγνωστικής Κυτταρολο-
γίας είναι η κάλυψη σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό 
επίπεδο των ερευνητικών και διδακτικών αναγκών του 
Κλινικοεργαστηριακού Τομέα, ιδίως στην περιοχή της 
Κυτταρολογίας. Το Εργαστήριο αποβλέπει στην κάθε 
μορφής συνεργασία με εγχώριους και διεθνείς οργανι-
σμούς, καθώς και με διακρατικούς φορείς, δημόσιους 
και ιδιωτικούς. Στους στόχους του εντάσσεται, επίσης, 
η συνεργασία με αντίστοιχα Εργαστήρια, Ερευνητικά 
Κέντρα, συναφείς κρατικούς και ιδιωτικούς φορείς και 
ακαδημαϊκά ιδρύματα ελληνικά και της αλλοδαπής.

Στις κύριες επιδιώξεις του ανήκουν, μεταξύ άλλων, η 
ανάληψη - αυτοτελώς ή από κοινού με άλλους φορείς- 
ερευνητικών προγραμμάτων, η διοργάνωση επιστημο-
νικών εκδηλώσεων (ημερίδων και συνεδρίων), η διοργά-
νωση ή/και υποστήριξη Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 
Σπουδών, η έκδοση επίτομων έργων, επιστημονικών 
σειρών και επιστημονικών περιοδικών, καθώς και η πρό-
σκληση σημαντικών Ελλήνων και ξένων επιστημόνων 
που υπηρετούν το αντικείμενο της Κυτταρολογίας.

Επίσης εξυπηρετεί πάσης φύσεως κοινωνικές ανάγκες 
σχετιζόμενες με την αποστολή του, όταν και όποτε ζη-
τείται συγκεκριμένη συνδρομή από την Ιατρική Σχολή 
του Πανεπιστημίου Αθηνών ή από όργανα της πολιτείας 
που αφορά στα γνωστικά αντικείμενα του Εργαστηρίου.

Διενεργούνται κλινικοεργαστηριακές και πειραματι-
κές ερευνητικές μελέτες σχετικές με τα αντικείμενα δρα-
στηριότητας του Εργαστηρίου, τα αποτελέσματα των 
οποίων κοινοποιούνται υπό μορφή δημοσιεύσεων ή/και 
ανακοινώσεων στην ημεδαπή ή/και στην αλλοδαπή σε 
επιστημονικά περιοδικά και συγγράμματα σε έντυπη ή 
ηλεκτρονική μορφή ή τέλος υπό τη μορφή διδακτορικών 
διατριβών και διπλωματικών εργασιών προπτυχιακών ή 
μεταπτυχιακών.

Έτερη επιδίωξη είναι η συγγραφή, έκδοση και επιμέ-
λεια επιστημονικών συγγραμμάτων, βιβλίων, εκπαιδευ-
τικών εγχειριδίων και φυλλαδίων από το Διδακτικό Ερευ-
νητικό Προσωπικό (ΔΕΠ) του Εργαστηρίου σε έντυπη ή 
ηλεκτρονική μορφή (και με τη χρήση του διαδικτύου) 
σε συλλογικό ή ατομικό επίπεδο για την κάλυψη των 
εκπαιδευτικών αναγκών.

Επίσης το Εργαστήριο συμβάλλει στην πρωτοπορι-
ακή και υψηλού επιπέδου ειδίκευση ιατρών αλλά και 
την εκπαίδευση ειδικευομένων ιατρών, παρασκευαστών 
καθώς και άλλων λειτουργών των κλάδων υγείας και τη 
συνεχή εκπαίδευση και επιμόρφωση αυτών στα γνωστι-
κά αντικείμενα του Εργαστηρίου.
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Το Εργαστήριο επίσης καλύπτει τις κυτταρολογικές 
διαγνωστικές ανάγκες του Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου «ΑΤΤΙΚΟΝ» στο οποίο έχει εγκατασταθεί, 
καθώς και των συνεργαζόμενων με αυτό φορέων. Επίσης 
καλύπτει τις εν γένει επιστημονικές ανάγκες της Κυττα-
ροπαθολογίας στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
«ΑΤΤΙΚΟΝ» (εκπαίδευση ειδικευομένων κυτταρολόγων, 
επιμόρφωση ιατρών, διοργάνωση κλινικοεργαστηρια-
κών εκδηλώσεων, ερευνητικές και διδακτικές δραστη-
ριότητες κ.ά.).

Το έργο του Εργαστηρίου διακρίνεται σε εκπαιδευτικό, 
ερευνητικό και κλινικό/διαγνωστικό.

α. Το εκπαιδευτικό έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευ-
ση των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών της 
Ιατρικής Σχολής και άλλων Σχολών και Τμημάτων του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, την εκπαίδευση ιατρών για την 
απόκτηση της ειδικότητας της Κυτταρολογίας, την εκπαί-
δευση ιατρών για την απόκτηση άλλων ειδικοτήτων για 
τις οποίες απαιτείται εκπαίδευση στην Κυτταρολογία, 
την εκπαίδευση ειδικευμένων ιατρών στο πλαίσιο τις 
συνεχιζόμενης εκπαίδευσης ή εξειδίκευσης σε συγκε-
κριμένα γνωστικά αντικείμενα του Εργαστηρίου και την 
εκπαίδευση λειτουργών άλλων κλάδων υγείας στα πλαί-
σια της συνεχούς εκπαίδευσης και επιμόρφωσης αυτών.

β. Το ερευνητικό έργο συνίσταται στη διερεύνηση σε 
όλα τα επίπεδα των νοσημάτων όλων των συστημάτων 
του οργανισμού με υπάρχουσες ή νέες τεχνικές και με-
θόδους ώστε να επιτευχθεί καλύτερη κατανόηση των 
παθογενετικών μηχανισμών και της βιολογικής συμπε-
ριφοράς αυτών με στόχο την αποτελεσματικότερη πρό-
ληψη, διαγνωστική θεραπεία και πρόγνωσή τους. 

γ. Το κλινικό έργο συνίσταται στην παροχή στους ασθε-
νείς κυτταρολογικών διαγνώσεων σε νοσήματα όλων 
των συστημάτων του οργανισμού, με κλασσικές και 
σύγχρονες τεχνικές και μεθόδους σε κυτταρολογικό και 
μοριακό επίπεδο. Οι πρωτοποριακά υψηλού επιπέδου 
διαγνωστικές προσεγγίσεις είναι απαραίτητη προϋπό-
θεση για την αποτελεσματική θεραπευτική προσέγγιση 
των νοσημάτων των ασθενών. Στις υπερσύγχρονες δι-
αγνωστικές τεχνικές περιλαμβάνεται και η διερεύνηση 
βιολογικών παραμέτρων για μοριακή στοχευμένη θερα-
πευτική προσέγγιση κακοήθων νοσημάτων.

Αρθρο 3 
Προσωπικό

1. Το Εργαστήριο στελεχώνεται από ιατρικό και λοιπό 
προσωπικό που υπηρετεί στην Ιατρική Σχολή του Πανε-
πιστημίου Αθηνών.

Το ιατρικό προσωπικό αποτελείται από μέλη του Δι-
δακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) της Ιατρικής 
Σχολής του Κλινικοεργαστηριακού Τομέα που η επι-
στημονική τους ενασχόληση εμπίπτει στα διδακτικά, 
ερευνητικά και κλινικά/ διαγνωστικά ενδιαφέροντα του 
Εργαστηρίου, και γιατρούς του ΕΣΥ.

Το λοιπό προσωπικό περιλαμβάνει μέλη του Ειδικού 
Τεχνολογικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ). Επί-
σης περιλαμβάνει το κάθε είδους διοικητικό και λοιπό 
προσωπικό που τοποθετείται στο Εργαστήριο σύμφωνα 
με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις, καθώς επίσης και 

διακεκριμένους επιστήμονες σε τομείς σχετικούς με τις 
διδακτικές, ερευνητικές και κλινικές δραστηριότητες του 
Εργαστηρίου, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Το εργαστήριο στελεχώνεται επίσης με τεχνολόγους 
του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου «ΑΤΤΙΚΟΝ» 
οι οποίοι ασχολούνται με τη διεκπεραίωση του διαγνω-
στικού έργου των περιπτώσεων του Νοσοκομείου. Η 
γραμματειακή κάλυψη του έργου αυτού επιτελείται από 
γραμματείς, υπαλλήλους του Αττικού Νοσοκομείου.

Λοιπό επιστημονικό προσωπικό ή εξωτερικοί συνερ-
γάτες απασχολούνται κατά περίπτωση μετά από σχετική 
εισήγηση του Διευθυντή ή μελών ΔΕΠ και με την απαραί-
τητη σύμφωνη γνώμη του Διευθυντή του Εργαστηρίου.

Η τοποθέτηση στο Εργαστήριο των μελών του διδα-
κτικού ερευνητικού προσωπικού (ΔΕΠ) των μελών του 
Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) 
καθώς και των μελών του λοιπού επιστημονικού προσω-
πικού και του διοικητικού προσωπικού γίνεται σύμφωνα 
με την κείμενη νομοθεσία. 

2. Το ωράριο εργασίας του υπηρετούντος προσωπικού 
είναι αυτό που προβλέπεται από τις ισχύουσες διατάξεις.

Άρθρο 4 
Διοίκηση - Αρμοδιότητες

1. Το Εργαστήριο διευθύνεται από μέλος του Διδακτι-
κού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) του Κλινικοεργα-
στηριακού Τομέα της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστη-
μίου Αθηνών του οποίου το γνωστικό αντικείμενο είναι 
αντίστοιχο με το γνωστικό αντικείμενο Εργαστηρίου και 
εκλέγεται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

2. Ο Διευθυντής έχει τις αρμοδιότητες που ορίζονται 
από την κείμενη νομοθεσία. Συντονίζει όλες τις δραστη-
ριότητες του Εργαστηρίου και προΐσταται του προσω-
πικού (επιστημονικού και μη) του Εργαστηρίου. Είναι 
αρμόδιος: 

α. Για το συντονισμό και την εποπτεία του κλινικού/
διαγνωστικού, ερευνητικού και διδακτικού έργου και 
γενικότερα του συνολικού αναπτυξιακού προγράμματος 
του Εργαστηρίου. 

β. Για τη διασφάλιση της ποιότητας και την έγκαιρη 
και ορθή υλοποίηση όλων των παρεχόμενων υπηρεσιών 
του Εργαστηρίου. 

γ. Για την οικονομική διαχείριση των εσόδων του Ερ-
γαστηρίου. Καταρτίζει τον οικονομικό προϋπολογισμό 
και τον απολογισμό του Εργαστηρίου. 

δ. Για τη μέριμνα και την κατάρτιση του ετήσιου προ-
γράμματος λειτουργίας του Εργαστηρίου, για την στε-
λέχωση και την κατανομή των χώρων αυτού και την 
υποβολή του ετήσιου προγράμματος και απολογισμού 
στη Γενική Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής του Πανεπι-
στημίου Αθηνών. 

ε. Τον ορισμό των επιστημονικών υπεύθυνων και των 
μελών στις ειδικές μονάδες. 

στ. Για τα αναλώσιμα υλικά και τον κινητό εξοπλισμό 
του Εργαστηρίου. 

ζ. Για την υπογραφή κάθε εγγράφου που διακινείται 
στο Εργαστήριο και την υπογραφή παντός είδους συμ-
βάσεων αυτού. 
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η. Για κάθε άλλο θέμα διοίκησης και λειτουργίας του 
Εργαστηρίου. 

Επίσης, ο Διευθυντής εκπροσωπεί το Εργαστήριο

Άρθρο 5 
Εγκατάσταση - Λειτουργία

1. Το Εργαστήριο λειτουργεί κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες, σύμφωνα με τον κανονισμό του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και στεγάζεται 
σε χώρο του Π.Γ.Ν. ΑΤΤΙΚΟΝ όπου έχει εγκατασταθεί και ο 
οποίος παραχωρείται για την εγκατάσταση των οργάνων 
και του λοιπού τεχνικού εξοπλισμού που είναι αναγκαίος 
για τη διενέργεια των εργαστηριακών ασκήσεων και των 
ερευνητικών προγραμμάτων. Στον χώρο εγκατάστασης 
τοποθετείται πινακίδα με τον τίτλο του Εργαστηρίου.

2. Ο Διευθυντής πρέπει να είναι ενήμερος για τη διε-
ξαγωγή οποιασδήποτε δραστηριότητας λαμβάνει χώρα 
στο Εργαστήριο στο πλαίσιο ερευνητικού προγράμμα-
τος ή άλλου έργου, και καθορίζει την προτεραιότητα 
στη χρησιμοποίηση τεχνικού εξοπλισμού και χώρων, σε 
περίπτωση που δεν υπάρχει σχετική απόφαση.

3. Ο Διευθυντής έχει την ευθύνη για την εν γένει λει-
τουργία των μονάδων του Εργαστηρίου, τη χρησιμοποί-
ηση εξοπλισμού και υλικών που ανήκουν σ’ αυτό, την 
παραμονή των εργαζομένων (προσωπικού, φοιτητών, 
επισκεπτών) στους χώρους, καθώς και την προστασία 
του εξοπλισμού και των εγκαταστάσεων του Εργαστη-
ρίου από βλάβες.

4. Η χρησιμοποίηση της υλικοτεχνικής υποδομής του 
Εργαστηρίου επιτρέπεται μόνο στο προσωπικό του ή 
άλλους ερευνητές, που έχουν ειδική επί του εξοπλισμού 
αυτού εκπαίδευση και εξουσιοδότηση από τον Διευθυ-
ντή του Εργαστηρίου. Εξοπλισμός και υλικά, τα οποία 
παραδίδονται για την διεξαγωγή εργασιών, επιστρέφο-
νται μετά την χρησιμοποίηση τους στην κατάσταση που 
είχαν παραδοθεί.

5. Με εισήγηση του Διευθυντή στα αρμόδια όργανα 
του Τμήματος είναι δυνατή η πρόσληψη επιστημόνων 
σε τομείς σχετικούς με τις διδακτικές και ερευνητικές 
δραστηριότητες του Εργαστηρίου, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία.

6. Η λειτουργία του Εργαστηρίου επικουρείται και 
με φοιτητές όλων των βαθμίδων (προπτυχιακοί, μετα-
πτυχιακοί και υποψήφιοι διδάκτορες) επιστημονικούς 
συνεργάτες, απόφοιτους του οικείου ή συναφών Τμη-
μάτων ή Σχολών υπό τις υποδείξεις του Διευθυντή του 
Εργαστηρίου.

7. Η διαχείριση και αποθήκευση των υλικών, αναλώ-
σιμων και μη και του εν γένει υλικοτεχνικού εξοπλισμού 
είναι ευθύνη του Διευθυντή. Η αποθήκευση γίνεται σε 
κατάλληλους χώρους/αποθήκες που θα τηρούν τους 
ανάλογους με τη φύση και το είδος των υλικών όρους 
ασφαλείας. Οι διαδικασίες προμηθειών υλικού και εξο-
πλισμού διενεργούνται σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύ-
ουσες διατάξεις.

8. Η υλικοτεχνική υποδομή του Εργαστηρίου η οποία 
ανήκει στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών συνεχίζει εμπλουτιζόμενη, να χρησιμεύει για 
τους εκπαιδευτικούς και ερευνητικούς σκοπούς.

9. Η υλικοτεχνική υποδομή του Εργαστηρίου η οποία 
ανήκει στο Αττικό Νοσοκομείο (Υπουργείο Υγείας) κα-
λύπτει αποκλειστικά το κλινικό, διαγνωστικό και εν γένει 
το επιστημονικό έργο των αναγκών του Αττικού Νοσο-
κομείου υπό την ευθύνη του Διευθυντή.

10. Για την επιτέλεση του εκπαιδευτικού, ερευνητικού 
και κλινικού του έργου, το Εργαστήριο επίσης είναι δυ-
νατόν να συνεργάζεται επιστημονικά σε όλο το φάσμα 
των δραστηριοτήτων με: 

α. Τμήματα, Κλινικές, Εργαστήρια και Μονάδες της 
Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πα-
νεπιστημίου Αθηνών. 

β. Σχολές και Τμήματα του Εθνικού και Καποδιστρια-
κού Πανεπιστημίου Αθηνών και άλλων Πανεπιστημίων 
της Ελλάδας και του εξωτερικού. 

γ. Ιατρικές Σχολές της ημεδαπής και της αλλοδαπής.
δ. Ακαδημαϊκά ή ερευνητικά ιδρύματα της ημεδαπής 

ή της αλλοδαπής. 
ε. Κλινικές, Εργαστήρια και Μονάδες του Αττικού Νο-

σοκομείου. 
στ. Κυτταρολογικά Εργαστήρια της ημεδαπής ή της 

αλλοδαπής.

Άρθρο 6 
Πόροι

Η λειτουργία του Εργαστηρίου δεν θα βαρύνει τον τα-
κτικό προϋπολογισμό ή την κρατική επιχορήγηση του 
Ιδρύματος.

Τα έσοδα του Εργαστηρίου προέρχονται από:
α. Την εκτέλεση ερευνητικών προγραμμάτων που 

πραγματοποιούνται για ίδιο λογαριασμό ή λογαριασμό 
τρίτων. 

β. Τη διάθεση ερευνητικών και εν γένει επιστημονικών 
προϊόντων. 

γ. Την παροχή υπηρεσιών σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία. 

δ. Τις ειδικές εισφορές και χρηματοδοτήσεις από δι-
εθνείς οργανισμούς, δημόσιες ή ιδιωτικές επιχειρήσεις 
και νομικά ή φυσικά πρόσωπα. 

ε. Τις κληρονομιές, τις δωρεές και τις κληροδοσίες που 
καταλείπονται για τους σκοπούς του Εργαστηρίου.

στ. Την διοργάνωση συνεδρίων, εκπαιδευτικών σεμι-
ναρίων, επιστημονικών συναντήσεων, καθώς και από 
την διοργάνωση ή/και υποστήριξη Προγραμμάτων Με-
ταπτυχιακών Σπουδών. 

ζ. Τις επιχορηγήσεις από τους προϋπολογισμούς δια-
φόρων υπουργείων. 

η. Από κάθε άλλη νόμιμη πηγή.

Άρθρο 7 
Τηρούμενα βιβλία

Για τις ανάγκες του Εργαστηρίου τηρούνται τα ακό-
λουθα βιβλία και στοιχεία: 

α. Βιβλίο περιουσιακών στοιχείων, 
β. Φάκελος οικονομικών στοιχείων κάθε έτους.
γ. Κατάλογος επιστημονικών βιβλίων, περιοδικών, εξο-

πλισμού και ηλεκτρονικών υπολογιστών. 
δ. Πρωτόκολλο διακίνησης αλληλογραφίας και εγγρά-

φων. 
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ε. Αρχεία διακίνησης - αποτελεσμάτων εξετάσεων 
ασθενών.

στ. Κάθε άλλο βιβλίο ή στοιχείο που προβλέπεται από 
την ισχύουσα νομοθεσία ή κρίνεται απαραίτητο για το 
εργαστήριο.

Άρθρο 8 
Σφραγίδα - Τίτλος

Ο κύριος τίτλος του Εργαστηρίου είναι Εργαστήριο 
Διαγνωστικής Κυτταρολογίας Π.Γ.Ν. ΑΤΤΙΚΟΝ. Ο κύριος 
τίτλος αναγράφεται σε κάθε έντυπό του, αποτυπώνεται 
σε στρογγυλή σφραγίδα αλληλογραφίας από κοινού με 
τους τίτλους «Εθνικόν και Καποδιστριακόν Πανεπιστή-
μιον Αθηνών», «Ιατρική Σχολή» και Π.Γ.Ν. «ΑΤΤΙΚΟΝ» και 
αναρτάται στους χώρους που λειτουργεί το Εργαστήριο.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 8 Αυγούστου 2019

Ο Πρύτανης 
ΜΕΛΕΤΙΟΣ - ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

Ι

    Αριθμ. πράξης: 1355 (3)
Τροποποίηση του εσωτερικού κανονισμού του 

Ανθρωπολογικού Μουσείου της Ιατρικής Σχολής 

της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΕΚΠΑ.

Ο   ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ 
ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Έ  χοντας υπόψη:
1. Το άρθ. 96 του ν. 4310/2014 όπως προστέθηκε στο 

άρθ. 80 του ν. 4009/2011 το οποίο αντικαταστάθηκε με 
το άρθ. 60 του ν. 4386/2016 και ισχύει με το άρθ. 28 του 
ν. 4485/2017.

2. Τα άρθ. 297 και 298 του ν. 5343/1932 (ΦΕΚ 86 τ.Α’) 
«Περί οργανισμού του Πανεπιστημίου Αθηνών», σύμφω-
να με τα οποία το Ανθρωπολογικό Μουσείο αποτελεί ένα 
εκ των Μουσείων του Πανεπιστημίου Αθηνών.

3. Το π.δ. 85/2013(ΦΕΚ 124 τ.Α’) «Ίδρυση, μετονομασία, 
ανασυγκρότηση Σχολών και ίδρυση Τμήματος στο Εθνι-
κό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών».

4. Τις υπ’ αριθ. Β1/602/20-1983 (ΦΕΚ 351 τ.Β’) και 
Β1/741/10-10-1986 (ΦΕΚ 677 τ.Β’) υπουργικές αποφά-
σεις «Σύσταση Τομέων στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπι-
στημίου Αθηνών», με τις οποίες συστάθηκε στο Τμήμα 
Ιατρικής ο Μορφολειτουργικός Τομέας και καθορίστηκε 
το γνωστικό του αντικείμενο.

5. Την υπ’ αριθμ. 1222/10-4-2019 πρυτανική πράξη 
(Φ.Ε.Κ. 1551 τ.Β’) «Μετονομασία του Μορφολειτουργι-
κού Τομέα της Ιατρικής Σχολής της Σχολής Επιστημών 
Υγείας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, σε Τομέα Βασικών Ιατρικών Επιστημών και τρο-
ποποίηση του γνωστικού του αντικειμένου».

6. Την υπ’ αριθμ. Β1/439/19-10-1999 υπουργική από-
φαση (ΦΕΚ 1969 τ.Β’) «Έγκριση του εσωτερικού κανονι-
σμού λειτουργίας των Μουσείων του Εθνικού και Καπο-
διστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών».

7. Την από 11-7-2019 απόφαση της Συγκλήτου.

8. Την από 18-12-2018 απόφαση της Συνέλευσης της 
Ιατρικής Σχολής.

9. Την από 22-11-2018 εισήγηση του Τομέα Βασικών Ια-
τρικών Επιστημών (πρώην Μορφολειτουργικού Τομέα).

10. Το υπ’ αριθ. 1819018556/11-1-2019 έγγραφο του 
Προέδρου της Ιατρικής Σχολής.

11. Το γεγονός ότι η τροποποίηση του εν λόγω εσωτε-
ρικού κανονισμού δεν προκαλεί δαπάνη σε βάρος του 
τακτικού προϋπολογισμού ή της κρατικής επιχορήγησης 
του Ιδρύματος, αποφασίζουμε:

Την τροποποίηση του εσωτερικού κανονισμού του Αν-
θρωπολογικού Μουσείου όπως αυτός καθορίστηκε με 
την υπ’ αριθμ. Β1/439/19-10-1999 υπουργική απόφαση 
(ΦΕΚ 1969 τ.Β’) ως ακολούθως: 

Ι. Το Ανθρωπολογικό Μουσείο εντάσσεται στον Τομέα 
Βασικών Ιατρικών Επιστημών.

II. Τα γνωστικά αντικείμενα του Μουσείου είναι: Φυσι-
κή Ανθρωπολογία (Εξελικτική ανθρώπινη Βιολογία) και 
Ιστολογία με έμφαση στην Παλαιοϊστολογία (ιστολογι-
κή εξέταση παλαιοανθρωπολογικών και προϊστορικών 
ευρημάτων) και τα επί μέρους γνωστικά αντικείμενα: 
Εξέλιξη του ανθρώπου, Σκελετική Ανθρωπολογία, Πλη-
θυσμιακή Ανθρωπολογία, Οδοντική Ανθρωπολογία, 
Παλαιογενετική και Παλαιοανθρωπολογία - Παλαιοπα-
θολογία, υποστηρίζοντας ευρύτερα την ανάπτυξη της 
βασικής και εφαρμοσμένης Βιο-Ιατρικής έρευνας.

III. Στο άρθρο 6 «Έσοδα» προστίθεται ως πηγή εσόδων 
οι ίδιοι πόροι που προέρχονται από τη χρέωση εισιτηρί-
ου επίσκεψης των εκθέσεων του Μουσείου, όπως αυτό 
κάθε φορά αποφασίζεται και ισχύει.

Κατά τα λοιπά ισχύει η υπ’ αριθ. Β1/439/19-10-1999 
υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 1969 τ.Β’).

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 8 Αυγούστου 2019

Ο Πρύτανης 
ΜΕΛΕΤΙΟΣ - ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

Ι

    Αριθμ. πράξης 1356  (4)
Τροποποίηση του εσωτερικού κανονισμού του Β’ 

Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατομικής του Κλι-

νικοεργαστηριακού Τομέα της Ιατρικής Σχολής 

της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΕΚΠΑ.

 Ο  ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ 
ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

  Έχοντας υπόψη:
1. Το άρθ. 96 του ν. 4310/2014 όπως προστέθηκε στο 

άρα. 80 του ν. 4009/2011 το οποίο αντικαταστάθηκε με 
το άρθ. 60 του ν. 4386/2016 και ισχύει με το άρα. 28 του 
ν. 4485/2017.

2. Το π.δ. 85/2013(ΦΕΚ 124 τ.Α’) «Ίδρυση, μετονομασία, 
ανασυγκρότηση Σχολών και ίδρυση Τμήματος στο Eθνι-
κό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών».

3. Τις υπ’ αριθ. Β1/602/20-1983 (ΦΕΚ 351 τ.Β’) και 
Β1/741/10-10-1986 (ΦΕΚ 677 τ.Β’) υπουργικές αποφάσεις 
«Σύσταση Τομέων στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημί-
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ου Αθηνών», με τις οποίες συστάθηκε στο Τμήμα Ιατρι-
κής ο Κλινικοεργαστηριακός Τομέας και καθορίστηκε το 
γνωστικό του αντικείμενο.

4. Την υπ’ αριθ. 69379ν/Β1/3-7-2003 κοινή υπουργική 
απόφαση (ΦΕΚ 900 τ.Β’) «Ίδρυση Εργαστηρίου Παθολο-
γικής Ανατομικής στην Ιατρική Σχολή του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και καθορισμός 
του εσωτερικού του κανονισμού».

5. Την υπ’ αριθ. Υ4α/68458/03/28-7-2003 κοινή υπουρ-
γική απόφαση (ΦΕΚ 1079 τ.Β’) «Εγκατάσταση Πανεπι-
στημιακών κλινικών και εργαστηρίων, του τμήματος 
Ιατρικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστη-
μίου Αθηνών στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
ATΤIKON».

6. Την υπ’ αριθ. 10715/Β1/1-2-2006 υπουργική από-
φαση (ΦΕΚ 188 τ.Β’) «Μετονομασία Εργαστηρίων της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών», με την 
οποία το Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομικής μετο-
νομάστηκε σε Β’ Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομικής.

7. Την από 11-7-2019 απόφαση της Συγκλήτου.
8. Την από 18-12-2018 απόφαση της Συνέλευσης της 

Ιατρικής Σχολής.
9. Την από 27-11-2018 εισήγηση του Κλινικοεργαστη-

ριακού Τομέα.
10. Το υπ’ αριθ. 1819021351/7-2-2019 έγγραφο του 

Προέδρου της Ιατρικής Σχολής
11. Το γεγονός ότι η τροποποίηση του εν λόγω εσωτε-

ρικού κανονισμού δεν προκαλεί δαπάνη σε βάρος του 
τακτικού προϋπολογισμού ή της κρατικής επιχορήγησης 
του Ιδρύματος, αποφασίζουμε:

Ι. Την τροποποίηση του συνόλου του εσωτερικού κα-
νονισμού του Β’ Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατομικής 
του Κλινικοεργαστηριακού Τομέα της Ιατρικής Σχολής, 
όπως αυτός καθορίστηκε με την υπ’ αριθ. 69379ν/Β1/
3-7-2003 κοινή υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 900 τ.Β’) ως εξής:

Άρθρο 1
Αντικείμενο

Το Β’ Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομικής του Κλι-
νικοεργαστηριακού Τομέα της Ιατρικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 
το οποίο προήλθε από τη μετονομασία (υπ’ αριθ. 10715/
Β1/1-2-2006 κοινή υπουργική απόφαση ΦΕΚ 188 τ.Β’) 
του Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατομικής (υπ’αρ. 
69379ν/Β1/03-07-2003 υπουργική απόφαση, (ΦΕΚ 900 
τ.Β’), εξυπηρετεί εκπαιδευτικές, ερευνητικές και κλινικές 
διαγνωστικές ανάγκες, σε όλο το φάσμα του γνωστικού 
αντικειμένου της σύγχρονης Παθολογικής Ανατομικής 
προωθώντας παράλληλα την ανάπτυξη της σύγχρονης 
βασικής και εφαρμοσμένης ιατρικής έρευνας.

Στο Εργαστήριο οργανώνονται και λειτουργούν οι εξής 
επί μέρους Ειδικές Μονάδες:

1. Διαγνωστικής Παθολογικής Ανατομικής με επί μέ-
ρους ανά σύστημα υπομονάδες: Αιμοποιητικού και Λεμ-
φικού συστήματος, Αναπνευστικού συστήματος. Βιοψίας 
οργάνων δια λεπτής βελόνης, Γαστρεντερικού συστή-
ματος, Γεννητικού συστήματος. Δέρματος, Ενδοκρινών 
αδένων, Ήπατος, Καρδιαγγειακού συστήματος, Κεφαλής 
και Τραχήλου, Μαστού, Νεφρικής βιοψίας, Νευρικού συ-

στήματος, Ουροποιητικού συστήματος, Οστών και μαλα-
κών μορίων, Σκελετικών μυών, Στοματικής κοιλότητας, 
Παιδιατρικής Παθολογικής Ανατομικής, Περιγεννητικής 
Παθολογικής Ανατομικής.

2. Νεκροτομικής Παθολογικής Ανατομικής.
3. Μοριακής Παθολογικής Ανατομικής Ιστών και Κυτ-

τάρων.
4. Κυτταρογενετικής της Μεσόφασης.
5. Ιστοχημείας, Ανοσοϊστοχημείας και Ανοσοφθορι-

σμού.
6. Κυτταρομετρίας ροής.
7. Ψηφιακής και Υπολογιστικής Παθολογικής Ανατο-

μικής με επί μέρους υπομονάδες: Μορφομετρίας, Τηλε-
διάγνωσης και Βιοπληροφορικής.

8. Τράπεζα ιστών και βιολογικών υλικών.
9. Πειραματικής Παθολογικής Ανατομικής.
10. Ιατρικής Φωτογράφησης και Μουσειακών Συλλο-

γών.

Άρθρο 2 
Σκοπός - Αποστολή

1. Το Εργαστήριο με τις μονάδες του παράγει και προ-
σφέρει έργο εκπαιδευτικό, ερευνητικό και κλινικό/δια-
γνωστικό και έχει ως σκοπό:

α. Την κάλυψη των διδακτικών και ερευνητικών ανα-
γκών, σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, της 
Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ και άλλων συναφών Σχολών και 
Τμημάτων, σε θέματα που εμπίπτουν στα αντικείμενα 
δραστηριότητας του Εργαστηρίου, όπως αυτά προσδι-
ορίζονται στο άρθρο 1.

β Την επιστημονική συνεργασία κάθε μορφής με κέ-
ντρα ερευνών και ακαδημαϊκά, εκπαιδευτικά και ερευνη-
τικά ιδρύματα της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, καθώς και 
με επίσημους διεθνείς ή ελληνικούς οργανισμούς, κοι-
νωφελή ιδρύματα, μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς και 
ιδρύματα για εκπαιδευτικούς, ερευνητικούς ή και ανθρω-
πιστικούς και κοινωνικούς σκοπούς. Η συνεργασία περι-
λαμβάνει και εκτέλεση κοινών προγραμμάτων, εφόσον 
οι επιστημονικοί στόχοι συμπίπτουν, συμβαδίζουν και 
αλληλοσυμπληρώνονται με εκείνους του Εργαστηρίου.

γ. Την επιστημονική συνεργασία με κρατικούς φορείς 
υγείας (Υπουργεία κ.λπ.) σε ελληνικό, ευρωπαϊκό και 
διεθνές επίπεδο σε ειδικά θέματα υγείας που καλύπτο-
νται από τις δραστηριότητες του Εργαστηρίου. Επίσης 
την εξυπηρέτηση πάσης φύσεως κοινωνικών αναγκών 
σχετιζόμενων με την αποστολή του, όταν και όποτε ζη-
τείται συγκεκριμένη συνδρομή από την Ιατρική Σχολή 
του ΕΚΠΑ ή από όργανα της πολιτείας που αφορά στα 
γνωστικά αντικείμενα του Εργαστηρίου.

δ. Τη διενέργεια κλινικοεργαστηριακών και πειραμα-
τικών ερευνητικών μελετών σχετικών με τα αντικείμενα 
δραστηριότητας του Εργαστηρίου.

ε. Την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων των ανωτέ-
ρω μελετών όπως επίσης και γενικά των επιστημονικών 
δραστηριοτήτων του Εργαστηρίου υπό μορφή δημοσι-
εύσεων ή/και ανακοινώσεων στην ημεδαπή ή/και στην 
αλλοδαπή σε επιστημονικά περιοδικά και συγγράμματα 
σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή, και εν γένει με κάθε 
διαθέσιμο μέσο διάχυσης αποτελεσμάτων.
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στ. Την οργάνωση Συνεδρίων, Συμποσίων, Σεμιναρίων, 
Διαλέξεων, Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων, κλινικοερ-
γαστηριακών συναντήσεων και άλλων επιστημονικών 
εκδηλώσεων.

ζ. Την πρόσκληση Ελλήνων και ξένων αναγνωρισμέ-
νων επιστημόνων με σκοπό την ανταλλαγή γνώσεων 
και απόψεων και την κάθε μορφή επιστημονικής συνερ-
γασίας.

η. Την υπεύθυνη ενημέρωση των ιατρών Παθολογοα-
νατόμων και των ιατρών λοιπών ειδικοτήτων, των φοιτη-
τών της Ιατρικής και συναφών Σχολών, του νοσηλευτικού 
και παραϊατρικού προσωπικού σε επιστημονικά θέματα 
των δραστηριοτήτων του Εργαστηρίου.

θ. Την υπεύθυνη ενημέρωση του κοινού σε επίκαιρα 
θέματα σχετικά με τις γενικές ή ειδικές (σπάνια και/ή επι-
κίνδυνα νοσήματα για τη δημόσια υγεία) επιστημονικές 
δραστηριότητες του Εργαστηρίου

ι. Τη συγγραφή, έκδοση και επιμέλεια επιστημονικών 
συγγραμμάτων, βιβλίων, εκπαιδευτικών εγχειριδίων και 
φυλλαδίων από τα μέλη του Εργαστηρίου σε έντυπη ή 
ηλεκτρονική μορφή (και με τη χρήση του διαδικτύου) 
σε συλλογικό ή ατομικό επίπεδο για την κάλυψη εκπαι-
δευτικών αναγκών.

ια. Την πρωτοποριακή και υψηλού επιπέδου εκπαίδευ-
ση ιατρών αλλά και ειδικευομένων ιατρών, παρασκευα-
στών καθώς και άλλων λειτουργών των κλάδων υγείας 
και τη συνεχή εκπαίδευση και επιμόρφωση αυτών στα 
γνωστικά αντικείμενα του Εργαστηρίου.

ιβ. Την εφαρμογή προγραμμάτων θεωρητικής και 
πρακτικής εκπαίδευσης για τους προπτυχιακούς και 
μεταπτυχιακούς φοιτητές καθώς και για τους ειδικευό-
μενους ή επιμορφούμενους στα γνωστικά αντικείμενα 
του Εργαστηρίου της Παθολογικής Ανατομικής και σε 
άλλες συναφείς ειδικότητες.

ιγ. Τη συμβολή στην επίλυση προβλημάτων τα οποία 
έχουν σχέση με το γνωστικό αντικείμενο της Παθολογι-
κής Ανατομικής και συνδέονται με την παθογένεια, διά-
γνωση, θεραπεία και πρόγνωση νοσημάτων, στα πλαίσια 
των δραστηριοτήτων του Εργαστηρίου, όπως ανωτέρω 
ορίζονται.

ιδ. Την εφαρμογή των μεθόδων και τεχνικών του Εργα-
στηρίου σε ιστολογικό, κυτταρικό και μοριακό επίπεδο 
και την παροχή διαγνώσεων σε ασθενείς με νοσήματα 
όλων των συστημάτων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα 
του κλάδου.

ιε. Την παροχή συμβουλών και τεχνικών οδηγιών στο 
προσωπικό (επιστημονικό και μη) άλλων μονάδων υγεί-
ας και λοιπών φορέων σε θέματα των δραστηριοτήτων 
του Εργαστηρίου.

ιστ. Την υποβοήθηση της επιδημιολογικής έρευνας 
και επιτήρησης της εφαρμογής της στη Δημόσια Υγεία 
σε συνεργασία με τους αρμόδιους κρατικούς φορείς.

2. Το Εργαστήριο επίσης:
α. Διεξάγει και υποστηρίξει την έρευνα στους γνω-

στικούς τομείς της αρμοδιότητας του και προβαίνει σε 
εκδόσεις.

β. Εκτελεί προγράμματα θεωρητικής ή εφαρμοσμένης 
έρευνας και εκπονεί μελέτες για λογαριασμό του ή για 

λογαριασμό τρίτων και σε συνεργασία με εθνικούς και δι-
εθνείς οργανισμούς και ιδιαίτερα την Ευρωπαϊκή Ένωση.

γ. Μετεκπαιδεύει, επιμορφώνει και ειδικεύει επιστή-
μονες στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό στους τομείς της 
ειδικότητάς του και παρέχει τους σχετικούς τίτλους 
σπουδών.

δ. Συνεργάζεται με άλλους φορείς, συμπεριλαμβανο-
μένων Πανεπιστημίων, ινστιτούτων, επιχειρήσεων κ.λπ. ή 
φυσικά πρόσωπα και αναλαμβάνει το συντονισμό κοινών 
επιστημονικών δραστηριοτήτων.

ε. Επιδιώκει τη συνεργασία στον ελληνικό χώρο και 
διεθνώς για την προαγωγή των επιστημονικών δραστη-
ριοτήτων του ή εκείνων άλλων ελληνικών επιστημονι-
κών οργανισμών στα θέματα της αρμοδιότητάς του, τη 
διεξαγωγή κοινών προγραμμάτων με διεθνείς οργανι-
σμούς ή αλλοδαπά κέντρα ερευνών, τη διασύνδεση με 
διεθνή κέντρα τεκμηρίωσης και συστήματα κατανομής 
πληροφοριών.

στ. Καλύπτει τις παθολογοανατομικές διαγνωστικές 
ανάγκες του Νοσοκομείου στο οποίο έχει εγκαταστα-
θεί, Κλινικών και Τμημάτων της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ 
εγκατεστημένων σε άλλα Νοσοκομεία, άλλων Νοσο-
κομείων και υγειονομικών μονάδων της χώρας και οι-
ουδήποτε άλλου αιτήματος εμπίπτει στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του όπως αυτές καθορίζονται ανωτέρω. 
Επιπλέον καλύπτει, κατόπιν σχετικού αιτήματος, τις εν 
γένει επιστημονικές ανάγκες της Παθολογικής Ανατομι-
κής στους ανωτέρω φορείς (εκπαίδευση ειδικευομένων 
παθολογοανατόμων, επιμόρφωση ιατρών, διοργάνωση 
κλινικοεργαστηριακών εκδηλώσεων, ερευνητικές και 
διδακτικές δραστηριότητες κ.α.)

3. Το έργο του Εργαστηρίου διακρίνεται σε εκπαιδευ-
τικό, ερευνητικό και κλινικό/διαγνωστικό.

α. Το εκπαιδευτικό έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευ-
ση των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών της 
Ιατρικής Σχολής και άλλων Σχολών και Τμημάτων του 
ΕΚΠΑ, την εκπαίδευση ιατρών για απόκτηση της ειδι-
κότητας της Παθολογικής Ανατομικής την εκπαίδευση 
ιατρών για την απόκτηση άλλων ειδικοτήτων για τις οποί-
ες απαιτείται εκπαίδευση στην Παθολογική Ανατομική, 
την εκπαίδευση ειδικευμένων ιατρών στο πλαίσιο τις 
συνεχιζόμενης εκπαίδευσης ή εξειδίκευσης σε συγκε-
κριμένα γνωστικά αντικείμενα του Εργαστηρίου και την 
εκπαίδευση λειτουργών άλλων κλάδων υγείας και άλλων 
επιστημόνων στα πλαίσια της συνεχούς εκπαίδευσης και 
επιμόρφωσης αυτών.

Το εκπαιδευτικό έργο του Εργαστηρίου επιτυγχά-
νεται με τη διοργάνωση μαθημάτων, διαλέξεων και 
εκπαιδευτικών συμποσίων, σεμιναρίων, ημερίδων, 
κλινικοεργαστηριακών συναντήσεων ή συνεδρίων και 
λοιπών επιστημονικών εκδηλώσεων, με την εφαρμογή 
προγραμμάτων θεωρητικής και πρακτικής εκπαίδευσης 
για τους προπτυχιακούς ή μεταπτυχιακούς φοιτητές, για 
τους ειδικευόμενους και επιμορφούμενους στην ειδι-
κότητα της Παθολογικής Ανατομικής καθώς και τους 
Παθολογοανατόμους και τους ιατρούς και επιστήμονες 
λοιπών ειδικοτήτων με την έκδοση (έντυπα ή ηλεκτρονι-
κά) επιστημονικών συγγραμμάτων, βιβλίων, εκπαιδευτι-
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κών εγχειριδίων και φυλλαδίων και με την επιστημονική 
συνεργασία με άλλα ακαδημαϊκά ή κοινωφελή ιδρύματα 
και με ερευνητικά κέντρα και φορείς της ημεδαπής ή 
της αλλοδαπής.

β. Το ερευνητικό έργο συνίσταται στη διερεύνηση σε 
όλα τα επίπεδα των νοσημάτων όλων των συστημάτων 
του οργανισμού με υπάρχουσες ή νέες τεχνικές και μεθό-
δους, ώστε να επιτευχθεί καλύτερη κατανόηση των πα-
θογενετικών μηχανισμών και της βιολογικής συμπεριφο-
ράς αυτών, με στόχο την αποτελεσματικότερη πρόληψη, 
διάγνωση, θεραπεία και πρόγνωσή τους. Για την επίτευξη 
του ερευνητικού έργου το Εργαστήριο καταρτίζει και 
ενεργεί το ίδιο πειραματικές ή κλινικοπαθολογοανατομι-
κές μελέτες ή προγράμματα ή συμμετέχει σε ερευνητικά 
προγράμματα ή άλλα επιστημονικά προγράμματα που 
άπτονται των δραστηριοτήτων του, συνεργαζόμενο και 
με άλλα ακαδημαϊκά ιδρύματα και ερευνητικά κέντρα ή 
φορείς της ημεδαπής ή της αλλοδαπής.

Το Εργαστήριο γνωστοποιεί τα αποτελέσματα των 
ερευνών του υπό τη μορφή ανακοινώσεων σε επιστη-
μονικά συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό ή υπό 
τη μορφή δημοσιεύσεων σε ελληνικά και ξενόγλωσσα 
περιοδικά ή τέλος υπό τη μορφή διδακτορικών διατρι-
βών και διπλωματικών εργασιών προπτυχιακών ή με-
ταπτυχιακών.

γ. Το κλινικό έργο συνίσταται στην παροχή, στους 
ασθενείς, παθολογοανατομικών/κυτταρικών /μοριακών 
διαγνώσεων σε νοσήματα όλων των συστημάτων του 
οργανισμού, με κλασσικές και σύγχρονες τεχνικές και 
μεθόδους σε ιστικό/κυτταρικό και μοριακό επίπεδο. Στις 
διαγνωστικές τεχνικές περιλαμβάνεται και η διερεύνηση 
βιολογικών παραμέτρων για στοχευμένη θεραπευτική 
προσέγγιση νοσημάτων.

Άρθρο 3 
Προσωπικό

Το Εργαστήριο στελεχώνεται από ιατρικό, λοιπό επι-
στημονικό, τεχνολογικό/παρασκευαστικό και λοιπό 
προσωπικό.

Το ιατρικό προσωπικό αποτελείται από: α) μέλη του 
Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) της Ιατρι-
κής Σχολής ΕΚΠΑ, που η επιστημονική τους ενασχόληση 
εμπίπτει στα διδακτικά, ερευνητικά και κλινικά/ διαγνω-
στικά ενδιαφέροντα του Εργαστηρίου β) ειδικευμένους 
Ιατρούς του ΕΣΥ, γ) ειδικευόμενους Ιατρούς προς από-
κτηση ειδικότητας Παθολογικής Ανατομικής ή προς 
απόκτηση άλλης ειδικότητας για την οποία απαιτείται 
εκπαίδευση στην Παθολογική Ανατομική, δ) ειδικευμέ-
νους Ιατρούς με οποιοδήποτε καθεστώς εργασίας προ-
βλέπεται από τις εκάστοτε ισχύουσες νομικές διατάξεις.

Το λοιπό επιστημονικό προσωπικό αποτελείται από:
α) επιστήμονες κλάδου ΕΣΥ β) επιστήμονες με οποιο-

δήποτε καθεστώς εργασίας προβλέπεται από τις εκά-
στοτε ισχύουσες νομικές διατάξεις.

Το τεχνολογικό/παρασκευαστικό προσωπικό αποτε-
λείται από: α) τους σχετικούς κλάδους εργαζομένων σε 
ΑΕΙ, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες νομικές δια-
τάξεις β) προσωπικό του νοσοκομείου στο οποίο έχει 

εγκατασταθεί το Εργαστήριο γ) προσωπικό με οποιοδή-
ποτε καθεστώς εργασίας προβλέπεται από τις εκάστοτε 
ισχύουσες νομικές διατάξεις.

Το λοιπό προσωπικό περιλαμβάνει: α) τους σχετικούς 
κλάδους εργαζομένων σε ΑΕΙ, σύμφωνα με τις εκάστοτε 
ισχύουσες νομικές διατάξεις β) προσωπικό του νοσο-
κομείου στο οποίο έχει εγκατασταθεί το Εργαστήριο, 
γ) προσωπικό με οποιοδήποτε καθεστώς εργασίας προ-
βλέπεται από τις εκάστοτε ισχύουσες νομικές διατάξεις.

Στο ιατρικό και λοιπό επιστημονικό προσωπικό μπο-
ρούν να εντάσσονται διακεκριμένοι επιστήμονες σε 
τομείς σχετικούς με τις διδακτικές, ερευνητικές και κλι-
νικές δραστηριότητες του Εργαστηρίου, σύμφωνα με 
τις κείμενες διατάξεις.

Η τοποθέτηση στο Εργαστήριο των μελών του διδα-
κτικού ερευνητικού προσωπικού (ΔΕΠ) των μελών του 
Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) 
καθώς και των μελών του λοιπού επιστημονικού προσω-
πικού και του διοικητικού προσωπικού γίνεται σύμφωνα 
με την κείμενη νομοθεσία. Το ωράριο εργασίας του υπη-
ρετούντος προσωπικού είναι αυτό που προβλέπεται από 
τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις.

Άρθρο 4 
Διοίκηση - Αρμοδιότητες

1. Το Εργαστήριο διευθύνεται από μέλος του Διδακτι-
κού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) του Κλινικοεργα-
στηριακού Τομέα της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, με γνωστικό 
αντικείμενο αντίστοιχο με αυτό του Εργαστηρίου και 
εκλέγεται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

2. Ο Διευθυντής έχει τις αρμοδιότητες που ορίζονται 
από την κείμενη νομοθεσία. Συντονίζει όλες τις δραστη-
ριότητες του Εργαστηρίου, προΐσταται του προσωπικού 
(επιστημονικού και μη) και είναι ο νόμιμος εκπρόσωπός 
του. Είναι αρμόδιος:

α. Για το συντονισμό και την εποπτεία του κλινικού/
διαγνωστικού, ερευνητικού και διδακτικού έργου και 
γενικότερα του συνόλου αναπτυξιακού προγράμματος 
του Εργαστηρίου

β. Για τη διασφάλιση της ποιότητας και την έγκαιρη 
και ορθή υλοποίηση όλων των παρεχόμενων υπηρεσιών 
του Εργαστηρίου.

γ. Για την οικονομική διαχείριση των εσόδων του Ερ-
γαστηρίου. Καταρτίζει τον οικονομικό προϋπολογισμό 
και τον απολογισμό του Εργαστηρίου.

δ. Για τη μέριμνα και την κατάρτιση του ετήσιου προ-
γράμματος λειτουργίας του Εργαστηρίου, για την στε-
λέχωση και την κατανομή των χώρων αυτού και την 
υποβολή του ετήσιου προγράμματος και απολογισμού 
στη Γενική Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ.

ε. Τον ορισμό των επιστημονικών υπεύθυνων και των 
μελών στις ειδικές μονάδες/υπομονάδες.

στ. Για τα αναλώσιμα υλικά και τον εξοπλισμό του Ερ-
γαστηρίου.

ζ. Για την υπογραφή κάθε εγγράφου που διακινείται 
στο Εργαστήριο και την υπογραφή παντός είδους συμ-
βάσεων αυτού,

η. Για κάθε άλλο θέμα διοίκησης και λειτουργίας του 
Εργαστηρίου.
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Άρθρο 5 
Εγκατάσταση - Λειτουργία

Το Εργαστήριο λειτουργεί και δραστηριοποιείται σε 
χώρους που παραχωρούνται από το Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο «ΑΤΤΙΚΟΝ» στο οποίο έχει εγκατα-
σταθεί, για τη διεκπεραίωση του κλινικού έργου (παθο-
λογοανατομικές εξετάσεις) του Νοσοκομείου. Στους χώ-
ρους των εγκαταστάσεων του Εργαστηρίου τοποθετείται 
πινακίδα με τον τίτλο του Εργαστηρίου και τον τίτλο και 
το ονοματεπώνυμο του Διευθυντή.

1. Ο Διευθυντής έχει τη διοικητική ευθύνη για την εν 
γένει λειτουργία του Εργαστηρίου μετά των ειδικών μο-
νάδων του και εκπροσωπεί το Εργαστήριο σύμφωνα με 
τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις.

2. Ο Διευθυντής έχει την ευθύνη της χρήσης οργάνων 
και υλικών, της κατανομής των χώρων του Εργαστηρί-
ου και της παραμονής εργαζόμενων στους χώρους που 
πραγματοποιούνται ερευνητικές, διδακτικές και λοιπές 
δραστηριότητες του Εργαστηρίου, καθώς και την ευ-
θύνη για την προστασία των οργάνων και των εγκατα-
στάσεων του Εργαστηρίου από βλάβες. Ο Διευθυντής 
ενημερώνεται και εγκρίνει τη διενέργεια κάθε εργασίας 
που γίνεται στο Εργαστήριο στα πλαίσια ερευνητικού 
προγράμματος ή άλλου έργου π.χ. παροχής υπηρεσιών 
προς τρίτους πριν από τη διεξαγωγή της και καθορίζει 
την προτεραιότητα χρήσης οργάνων και χώρων, όταν 
δεν υπάρχει σχετική απόφαση.

3. Η χρήση ειδικών οργάνων του Εργαστηρίου επιτρέ-
πεται μόνο στο προσωπικό του ή άλλους ερευνητές που 
έχουν ειδική επί των οργάνων αυτών εκπαίδευση και 
εξουσιοδότηση από το Διευθυντή αυτού. Κινητά όργα-
να και σκεύη, τα οποία παραδίδονται για τη διεξαγωγή 
εργασιών, επιστρέφονται μετά τη χρήση τους στην κα-
τάσταση που έχουν παραδοθεί.

4. Με εισήγηση του Διευθυντή στα αρμόδια όργανα 
είναι δυνατή κατά τις ισχύουσες διατάξεις η πρόσληψη 
διακεκριμένων επιστημόνων (επιστημονικοί συνεργάτες 
του Εργαστηρίου) σε τομείς σχετικούς με τις διδακτικές, 
ερευνητικές και κλινικές δραστηριότητες του Εργαστη-
ρίου, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

5. Η λειτουργία του Εργαστηρίου επικουρείται από 
διδάκτορες, υποψήφιους διδάκτορες, μεταπτυχιακούς 
ή προπτυχιακούς φοιτητές, επιστημονικούς συνεργά-
τες, απόφοιτους του οικείου ή συναφών Τμημάτων ή 
Σχολών, λοιπό επιστημονικό προσωπικό ή εξωτερικούς 
συνεργάτες, υπό τις υποδείξεις του Διευθυντή.

6. Για την επιτέλεση του εκπαιδευτικού, ερευνητικού 
και κλινικού του έργου, το Εργαστήριο επίσης είναι δυ-
νατόν να συνεργάζεται επιστημονικά σε όλο το φάσμα 
των δραστηριοτήτων με:

α. Τμήματα, Κλινικές, Εργαστήρια και Μονάδες της 
Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ.

β. Σχολές, Τμήματα και Κλινικές ή Εργαστήρια του 
ΕΚΠΑ και άλλων Πανεπιστημίων και εκπαιδευτικών ιδρυ-
μάτων της Ελλάδας και του εξωτερικού, 

γ. Ακαδημαϊκά ή ερευνητικά ιδρύματα της ημεδαπής 
ή της αλλοδαπής. 

δ. Κλινικές, Εργαστήρια και Μονάδες του Νοσοκομείου 
στο οποίο έχει εγκατασταθεί το Εργαστήριο και άλλων 
Νοσοκομείων.

7. Με απόφαση του Διευθυντή του Εργαστηρίου ορί-
ζονται οι υπεύθυνοι των Ειδικών Μονάδων του Εργα-
στηρίου.

Τα κριτήρια επιλογής των επιστημονικών υπευθύνων 
και των μελών των ειδικών Μονάδων αφορούν την επι-
στημονική γνώση, τη μετεκπαίδευση, τη μακρόχρονη 
εμπειρία και τη δραστηριότητά τους στο αντικείμενο με 
το οποίο ασχολείται η οικεία Μονάδα. Οι επιστημονικοί 
υπεύθυνοι μεριμνούν για την απρόσκοπτη λειτουργία 
της Μονάδας στα πλαίσια αποφάσεων του Διευθυντού 
του Εργαστηρίου και εισηγούνται κάθε θέμα που αφορά 
την οργάνωση και εύρυθμη λειτουργία της μονάδας. Οι 
επιστημονικοί υπεύθυνοι κατευθύνουν το ερευνητικό 
έργο των Μονάδων και κατανέμουν το ερευνητικό έργο 
στο προσωπικό. Ο Διευθυντής καλεί τους υπεύθυνους 
των Μονάδων, για συζήτηση επί θεμάτων της μονάδας 
τους και αναθέτει συγκεκριμένες αρμοδιότητες σε αυ-
τούς. Είναι δυνατός ο ορισμός ενός επιστημονικού υπεύ-
θυνου σε περισσότερες της μιας Μονάδας σύμφωνα με 
τα σχετικά προσόντα αυτού. Οι υπεύθυνοι των ειδικών 
μονάδων εισηγούνται στο Διευθυντή το πρόγραμμα, 
το κόστος, την πιθανή χρηματοδότηση, τη στελέχωση 
σε επιστημονικό και/ή τεχνικό προσωπικό και τις απα-
ραίτητες συνεργασίες που αφορούν τη λειτουργία των 
ειδικών μονάδων.

8. Η διαχείριση και αποθήκευση των υλικών, αναλώ-
σιμων και μη και του εν γένει υλικοτεχνικού εξοπλισμού 
είναι ευθύνη του Διευθυντή. Η αποθήκευση γίνεται σε 
κατάλληλους χώρους/αποθήκες που θα τηρούν τους 
ανάλογους με τη φύση και το είδος των υλικών όρους 
ασφαλείας. Οι διαδικασίες προμηθειών υλικού και εξο-
πλισμού διενεργούνται σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύ-
ουσες διατάξεις.

Άρθρο 6 
Έσοδα

Τα έσοδα του Εργαστηρίου προέρχονται από:
1. Την εκτέλεση ερευνητικών προγραμμάτων (ελληνι-

κών ή διεθνών) που πραγματοποιούνται για ίδιο λογα-
ριασμό ή λογαριασμό τρίτων.

2. Τη διάθεση ερευνητικών και εν γένει επιστημονικών 
προϊόντων και υπηρεσιών.

3. Τις ειδικές εισφορές και χρηματοδοτήσεις από δι-
εθνείς οργανισμούς και φορείς, δημόσιες ή ιδιωτικές 
επιχειρήσεις και νομικά ή φυσικά πρόσωπα, μη κερδο-
σκοπικές εταιρείες επιστημονικές εταιρείες και Ιδρύματα, 
Υπουργεία, καθώς επίσης και τις χρηματοδοτήσεις από 
κάθε είδους Ειδικούς Λογαριασμούς του Δημοσίου ή 
του ΕΚΠΑ.

4. Την παροχή υπηρεσιών που άπτονται του αντικειμέ-
νου του Εργαστηρίου. Τη διαχείριση των εσόδων αυτών 
ασκεί ο Διευθυντής του Εργαστηρίου σε συνεργασία με 
το εκάστοτε υπεύθυνο του έργου ή της ειδικής μονάδας.

5. Τις κληρονομιές, τις δωρεές και τις κληροδοσίες 
που καταλείπονται στο ΕΚΠΑ, την Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ 
ή απευθείας στο Εργαστήριο, για τους σκοπούς του Ερ-
γαστηρίου.

6. Τα κονδύλια που προέρχονται από ειδικά ερευνητικά 
προγράμματα.
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Άρθρο 7 
Τηρούμενα βιβλία

Τα στοιχεία και στοιχεία που τηρούνται από το Εργα-
στήριο είναι τα εξής:

• Αρχείο εισερχόμενης και εξερχόμενης αλληλογραφίας
• Βαθμολόγιο φοιτητών
• Αρχεία διακίνησης ασθενών (εξετάσεων και νεκρο-

τομών)
• Βιβλίο περιουσιακών στοιχείων Κτηματολόγιο
• Αρχείο διακίνησης αναλώσιμων
• Αρχείο και βιβλίο παρουσιών ειδικευόμενων ιατρών
• Φάκελοι οικονομικών στοιχείων κάθε έτους
• Κατάλογος επιστημονικών βιβλίων και περιοδικών
• Κατάλογος επιστημονικών οργάνων (κινητός και μη 

εξοπλισμός)
• Κατάλογος αντικειμένων μουσειακής αξίας (μουσει-

ακές συλλογές)
• Βιβλίο επιστημονικής δραστηριότητας
• Βιβλίο μεταβολών προσωπικού
• Βιβλίο - Αρχείο αποτελεσμάτων ιστολογικών εξετά-

σεων για επιστημονική ερευνητική χρήση
• Βιβλίο πρακτικών.
Με απόφαση του Διευθυντή, μπορεί να τηρείται και 

κάθε άλλο βιβλίο ή στοιχεία τα οποία κρίνονται απαραί-
τητα ή προβλέπονται από ειδικές διατάξεις.

Άρθρο 8 
Τίτλος - Σφραγίδα

Ο τίτλος του Εργαστηρίου είναι «Β’ Εργαστήριο Πα-
θολογικής Ανατομικής Ιατρικής Σχολής Εθνικού και Κα-
ποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών». Το Εργαστήριο 
χρησιμοποιεί για την αλληλογραφία του στρογγυλή 
σφραγίδα. Στο κέντρο της σφραγίδας υπάρχει η απει-
κόνιση της κεφαλής της Αθηνάς, πέριξ της οποίας υπάρ-
χουν δύο ομόκεντροι κύκλοι: στον εξωτερικό αναγράφε-
ται η ένδειξη «Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών» και στον εσωτερικό η ένδειξη «Ιατρική Σχολή- 
Β’ Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομικής». Το Εργαστήριο 
χρησιμοποιεί για την ξενόγλωσση αλληλογραφία τον 
εξής αγγλόφωνο τίτλο: «2nd Department of Pathology, 
School of Medicine, National and Kapodistrian University 
of Athens» και ανάλογη σφραγίδα με απεικόνιση της κε-
φαλής της Αθηνάς.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 8 Αυγούστου 2019

Ο Πρύτανης 
ΜΕΛΕΤΙΟΣ - ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

Ι

    Αριθμ. πράξης: 1353 (5)
Μετονομασία και τροποποίηση του εσωτερικού 
κανονισμού του Εργαστηρίου Φυσικής Ιατρικής-
(Ραδιοϊσοτόπων) της Ιατρικής Σχολής της Σχολής 
Επιστημών Υγείας του ΕΚΠΑ.

 Ο  ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ 
ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

 Έ χοντας υπόψη:
1. Το άρθ. 96 του ν. 4310/2014 όπως προστέθηκε στο 

άρθ. 80 του ν. 4009/2011 το οποίο αντικαταστάθηκε με 

το άρθ. 60 του ν. 4386/2016 και ισχύει με το άρθ. 28 του 
ν. 4485/2017.

2. Το π.δ. 85/2013(ΦΕΚ 124 τ.Α’) «Ίδρυση, μετονομασία, 
ανασυγκρότηση Σχολών και ίδρυση Τμήματος στο Εθνι-
κό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών».

3. Τις υπ’ αριθμ. Β1/602/20-1983 (ΦΕΚ 351 τ.Β’) και 
Β1/741/10-10-1986 (ΦΕΚ 677 τ.Β’) υπουργικές αποφά-
σεις «Σύσταση Τομέων στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπι-
στημίου Αθηνών», με τις οποίες συστάθηκε στο Τμήμα 
Ιατρικής ο Μορφολειτουργικός Τομέας και καθορίστηκε 
το γνωστικό του αντικείμενο.

4. Την υπ’ αριθμ. 1222/10-4-2019 πρυτανική πράξη 
(Φ.Ε.Κ. 1551 τ.Β’) «Μετονομασία του Μορφολειτουργι-
κού Τομέα της Ιατρικής Σχολής της Σχολής Επιστημών 
Υγείας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, σε Τομέα Βασικών Ιατρικών Επιστημών και τρο-
ποποίηση του γνωστικού του αντικειμένου».

5. Το π.δ. 143/1996 (ΦΕΚ 110 τ.Α’) «Ίδρυση κλινικής 
και εργαστηρίου στην Ιατρική Σχολή του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και καθορισμός 
του εσωτερικού τους κανονισμού».

6. Την υπ’ αριθμ. Β1/486/5-10-1998 υπουργική από-
φαση (ΦΕΚ 1098 τ.Β’) «Μετονομασία του Εργαστηρίου 
Ιατρικής Φυσικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών», με την οποία 
το Εργαστήριο Ιατρικής Φυσικής μετονομάστηκε σε Ερ-
γαστήριο Φυσικής Ιατρικής - (Ραδιοϊσοτόπων).

7. Την από 11-7-2019 απόφαση της Συγκλήτου.
8. Την από 18-12-2018 απόφαση της Συνέλευσης της 

Ιατρικής Σχολής.
9. Την από 22-11-2018 εισήγηση του Τομέα Βασικών Ια-

τρικών Επιστημών (πρώην Μορφολειτουργικού Τομέα).
10. Το υπ’ αριθμ. 1819018717/16-1-2019 έγγραφο του 

Προέδρου της Ιατρικής Σχολής
11. Το γεγονός ότι η τροποποίηση του εν λόγω εσωτε-

ρικού κανονισμού δεν προκαλεί δαπάνη σε βάρος του 
τακτικού προϋπολογισμού ή της κρατικής επιχορήγησης 
του Ιδρύματος, αποφασίζουμε:

Ι. Τη μετονομασία του Εργαστηρίου Φυσικής Ιατρικής-
(Ραδιοϊσοτόπων) σε Εργαστήριο Ιατρικής Φυσικής.

II. Την ένταξή του στον Τομέα Βασικών Ιατρικών Επι-
στημών.

III. Την προσθήκη του γνωστικού αντικειμένου της Ια-
τρικής Πληροφορικής στο ήδη υπάρχον γνωστικό αντι-
κείμενο της Ιατρικής Φυσικής και την προσθήκη μιας 
(1) Ειδικής Μονάδας με την ονομασία «Κέντρο Ιατρικής 
Προσομοίωσης».

Ο εσωτερικός κανονισμός του εν λόγω Εργαστηρίου 
όπως αυτός καθορίστηκε με το π.δ. 143/1996 (ΦΕΚ 110 τ.Α’) 
τροποποιείται ως ακολούθως:

Άρθρο 1 
Μετονομασία-Αντικείμενο

Το Εργαστήριο Φυσικής Ιατρικής - (Ραδιοϊσοτόπων) 
της Ιατρικής Σχολής της Σχολής Επιστημών Υγείας του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών το 
οποίο προήλθε από τη μετονομασία (υπ’ αριθ. Β1/486/
5-10-1998, ΦΕΚ 1098 τ.Β’) του Εργαστηρίου Ιατρικής Φυ-
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σικής (π.δ. 143/1996, ΦΕΚ 110 τ.Α’) μετονομάζεται σε 
Εργαστήριο Ιατρικής Φυσικής, εξυπηρετεί διδακτικές, 
ακαδημαϊκές, ερευνητικές και επιμορφωτικές ανάγκες 
στα γνωστικά αντικείμενα της Ιατρικής Φυσικής και της 
Ιατρικής Πληροφορικής και εντάσσεται στον Τομέα Βασι-
κών Ιατρικών Επιστημών. Στο Εργαστήριο οργανώνεται 
και λειτουργεί ειδική Μονάδα με τίτλο «Κέντρο Ιατρικής 
Προσομοίωσης», η οποία έχει ως σκοπό την παροχή εξει-
δικευμένων υπηρεσιών - προγραμμάτων ιατρικής εκπαί-
δευσης με τη βοήθεια προσομοιωτών και εξελιγμένων 
μεθόδων διδασκαλίας.

Άρθρο 2 
Σκοπός

Σκοπός του Εργαστηρίου Ιατρικής Φυσικής είναι η 
κάλυψη σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο των 
ερευνητικών και διδακτικών αναγκών του Τομέα Βασι-
κών Ιατρικών Επιστημών, της Ιατρικής Σχολής και της 
Σχολής Επιστημών Υγείας, στην περιοχή της Ιατρικής 
Φυσικής και της Ιατρικής Πληροφορικής. Το Εργαστήριο 
αποβλέπει στην κάθε μορφής συνεργασία με εγχώριους 
και διεθνείς οργανισμούς, καθώς και με διακρατικούς 
φορείς, δημόσιους και ιδιωτικούς. Στους στόχους του 
εντάσσεται, επίσης, η συνεργασία με αντίστοιχα Εργα-
στήρια, Ερευνητικά Κέντρα, συναφείς κρατικούς και 
ιδιωτικούς φορείς και ακαδημαϊκά ιδρύματα ελληνικά 
και της αλλοδαπής με σκοπό την προώθηση της σύγ-
χρονης βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας στο χώρο 
της Ιατρικής Φυσικής και της Ιατρικής Πληροφορικής. 
Στις κύριες επιδιώξεις του ανήκουν επίσης, μεταξύ άλ-
λων, η ανάληψη - αυτοτελώς ή από κοινού με άλλους 
φορείς - ερευνητικών προγραμμάτων, η διοργάνωση 
επιστημονικών εκδηλώσεων (ημερίδων και συνεδρίων) 
καδώς και η διοργάνωση ή/και υποστήριξη Προγραμ-
μάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών.

Άρθρο 3 
Προσωπικό

Το Εργαστήριο στελεχώνεται από μέλη ΔΕΠ του Τομέα 
Βασικών Ιατρικών Επιστημών της Ιατρικής Σχολής της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του Εθνικού και Καποδιστρι-
ακού Πανεπιστημίου Αθηνών, των οποίων το γνωστικό 
αντικείμενο της θέσης που κατέχουν εμπίπτει στα διδα-
κτικά και ερευνητικά ενδιαφέροντα του Εργαστηρίου, 
από μέλη του Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού 
(Ε.ΔΙ.Π.), από μέλη του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσω-
πικού (Ε.Ε.Π), από μέλη του Ειδικού Τεχνικού Εργαστη-
ριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.), καθώς και από μέλη του 
λοιπού επιστημονικού και διοικητικού προσωπικού που 
τοποθετούνται στο Εργαστήριο σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία.

Άρθρο 4 
Διοίκηση - Αρμοδιότητες

Το Εργαστήριο διευθύνεται από μέλος ΔΕΠ του Τομέα 
Βασικών Ιατρικών Επιστημών της Ιατρικής Σχολής του 
Εονικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
του οποίου το γνωστικό αντικείμενο είναι αντίστοιχο 
με το γνωστικό αντικείμενο του Εργαστηρίου και που 
εκλέγεται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Ο Διευθυντής του Εργαστηρίου ασκεί τις αρμοδιότη-
τες που ορίζονται από την κείμενη νομοθεσία, μεταξύ 
των οποίων περιλαμβάνονται ο συντονισμός του διδα-
κτικού και ερευνητικού έργου του Εργαστηρίου, η κα-
τάρτιση και υποβολή στη Συνέλευση του Τμήματος του 
ετήσιου προγράμματος λειτουργίας του Εργαστηρίου 
και η μέριμνα για την τήρησή του, η μέριμνα για τη στελέ-
χωσή του, η εισήγηση στη Συνέλευση του Τμήματος για 
τον ορισμό των υπευθύνων για τα αναλώσιμα υλικά και 
τον κινητό εξοπλισμό, η υπογραφή κάθε εγγράφου που 
διακινεί και γενικά η ευθύνη για την ομαλή λειτουργία 
του Εργαστηρίου.

Άρθρο 5 
Εγκατάσταση - Λειτουργία

1. Το Εργαστήριο λειτουργεί κατά τις εργάσιμες ημέ-
ρες και ώρες, σύμφωνα με τον κανονισμό του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, σε χώρους 
που παραχωρούνται σε αυτό, για την εγκατάσταση των 
οργάνων και του λοιπού τεχνικού εξοπλισμού που είναι 
αναγκαίος για τη διενέργεια των εργαστηριακών ασκή-
σεων και των ερευνητικών προγραμμάτων. Στον χώρο 
εγκατάστασης τοποθετείται πινακίδα με τον τίτλο του 
Εργαστηρίου.

2. Ο Διευθυντής πρέπει να είναι ενήμερος για τη διε-
ξαγωγή οποιασδήποτε δραστηριότητας λαμβάνει χώρα 
στο Εργαστήριο στο πλαίσιο ερευνητικού προγράμμα-
τος ή άλλου έργου, και καθορίζει την προτεραιότητα 
στη χρησιμοποίηση τεχνικού εξοπλισμού και χώρων, σε 
περίπτωση που δεν υπάρχει σχετική απόφαση.

3. Ο Διευθυντής έχει την ευθύνη για την εν γένει λει-
τουργία των μονάδων του Εργαστηρίου, τη χρησιμοποί-
ηση εξοπλισμού και υλικών που ανήκουν σ’ αυτό, την 
παραμονή των εργαζομένων (προσωπικού, φοιτητών, 
επισκεπτών) στους χώρους, καθώς και την προστασία 
του εξοπλισμού και των εγκαταστάσεων του Εργαστη-
ρίου από βλάβες.

4. Η χρησιμοποίηση της υλικοτεχνικής υποδομής του 
Εργαστηρίου επιτρέπεται μόνο στο προσωπικό του ή 
άλλους ερευνητές, που έχουν ειδική επί του εξοπλισμού 
αυτού εκπαίδευση και εξουσιοδότηση από τον Διευθυ-
ντή του Εργαστηρίου. Εξοπλισμός και υλικά, τα οποία 
παραδίδονται για την διεξαγωγή εργασιών, επιστρέφο-
νται μετά την χρησιμοποίησή τους στην κατάσταση που 
είχαν παραδοθεί.

5. Η λειτουργία του Εργαστηρίου επικουρείται και με 
φοιτητές όλων των βαθμίδων (προπτυχιακοί, μεταπτυ-
χιακοί και υποψήφιοι διδάκτορες) υπό τις υποδείξεις του 
Διευθυντή του Εργαστηρίου.

6. Με εισήγηση του Διευθυντή στα αρμόδια όργανα 
του Τμήματος είναι δυνατή η πρόσληψη επιστημόνων 
σε τομείς σχετικούς με τις διδακτικές και ερευνητικές 
δραστηριότητες του Εργαστηρίου, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία.

Άρθρο 6 
Πόροι

Η λειτουργία του Εργαστηρίου δεν θα βαρύνει τον τα-
κτικό προϋπολογισμό ή την κρατική επιχορήγηση του 
Ιδρύματος.
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Τα έσοδα του Εργαστηρίου προέρχονται από:
α. Την εκτέλεση ερευνητικών προγραμμάτων που 

πραγματοποιούνται για ίδιο λογαριασμό ή λογαριασμό 
τρίτων. 

β. Τη διάθεση ερευνητικών και εν γένει επιστημονικών 
προϊόντων, 

γ. Την παροχή υπηρεσιών σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία 

δ. Τις ειδικές εισφορές και χρηματοδοτήσεις από δι-
εθνείς οργανισμούς, δημόσιες ή ιδιωτικές επιχειρήσεις 
και νομικά ή φυσικά πρόσωπα. 

ε. Τις κληρονομιές, τις δωρεές και τις κληροδοσίες που 
καταλείπονται για τους σκοπούς του Εργαστηρίου. 

στ. Την διοργάνωση συνεδρίων, εκπαιδευτικών σεμι-
ναρίων, επιστημονικών συναντήσεων, καθώς και από 
την διοργάνωση ή/και υποστήριξη Προγραμμάτων Με-
ταπτυχιακών Σπουδών. 

ζ. Από κάθε άλλη νόμιμη πηγή.

Άρθρο 7 
Σφραγίδα - Τίτλος

Ο κύριος τίτλος του Εργαστηρίου είναι Εργαστήριο 
Ιατρικής Φυσικής. Ο κύριος τίτλος αναγράφεται σε κάθε 
έντυπό του, αποτυπώνεται σε στρογγυλή σφραγίδα αλ-

ληλογραφίας από κοινού με τους τίτλους «Εθνικόν και 
Καποδιστριακόν Πανεπιστήμιον Αθηνών» και «Ιατρική 
Σχολή» και αναρτάται στους χώρους που δραστηριο-
ποιείται το Εργαστήριο.

Άρθρο 8 
Τηρούμενα βιβλία

Για τις ανάγκες του Εργαστηρίου τηρούνται τα ακό-
λουθα βιβλία και στοιχεία: 

α. Βιβλίο περιουσιακών στοιχείων, 
β. Φάκελος οικονομικών στοιχείων κάθε έτους.
γ. Κατάλογος επιστημονικών βιβλίων, περιοδικών, εξο-

πλισμού και ηλεκτρονικών υπολογιστών. 
δ. Πρωτόκολλο διακίνησης αλληλογραφίας και εγγρά-

φων 
ε. Κάθε άλλο βιβλίο ή στοιχείο που προβλέπεται από 

την ισχύουσα νομοθεσία ή κρίνεται απαραίτητο για το 
εργαστήριο.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως

Αθήνα, 8 Αυγούστου 2019

Ο Πρύτανης 
ΜΕΛΕΤΙΟΣ - ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ   

Καποδιστρίου 34, Τ.Κ. 104 32, Αθήνα 
Τηλ. Κέντρο 210 5279000
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